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Roma, 23 dicembre 2008 
 
Circolare n. 207/2008 
 
Oggetto: Previdenza – Agevolazioni contributive – Semplificazione della procedura per il 
DURC – Circolare Ministero del Lavoro n.34 del 15.12.2008. 
 
Il Ministero del Lavoro ha semplificato la procedura per il rilascio del Documento u-
nico di regolarità contributiva (DURC) di cui, come è noto, in base al D.M. 
24.10.2007 da quest’anno le aziende sono tenute a munirsi per beneficiare di age-
volazioni contributive (ad esempio sgravi per l’assunzione di lavoratori svantaggiati 
o con contratti di inserimento). 
 
La principale semplificazione per le aziende interessate all’ottenimento del DURC 
consiste nell’introduzione di un unico modello di autocertificazione che sostituisce i 
differenti modelli sino ad oggi previsti rispettivamente da INPS e INAIL. Il nuovo 
modello, che dovrà attestare l’inesistenza di provvedimenti amministrativi o giuri-
sdizionali per violazioni di norme in materia di sicurezza e di orario di lavoro, dovrà 
essere inviato una sola volta alla Direzione provinciale del lavoro territorialmente 
competente.  
Per le aziende che già fruiscono di agevolazioni contributive l’invio dovrà avvenire 
entro il 30 aprile 2009 (negli altri casi l’invio dovrà precedere la richiesta del-
l’agevolazione); a seguito della unificazione della modulistica, nessuna comunica-
zione dovrà pertanto essere inviata all’INPS entro il 31 dicembre prossimo a diffe-
renza di quanto inizialmente previsto dallo stesso Istituto.  
 
f.to dr. Piero M. Luzzati Per riferimenti confronta circ.re conf.le n. 179/2008 
 Allegato uno 
 M/t 
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